_
UNIDAD H

1. Resuelve estos sistemas de ecuaciones:

2x—y—1=0 i,1_, 1 x=2y+1
Y b))y x y 1 xy <) Y
x2-7=y+2 xy=6 Nx+y —\x—y=2
a)y=2x—1
y=x?-9

x2-9=2x-1; x2-2x-8=0

4
-2

2+N4+32 246 =<

X =
2 2

x1=4; »=7
X, ==2; Y, =5
b)y+x=xy-1
xy=06
y=5-x
x(5-x) =06, 5x—x2%=0; x2—5x+6=0<x=2
b b x=3
X, =2 9,=3
x2:3; _y2=2
AOx=2y+1
N3y +1 =Ny +1=2; V3p+1=2+\Npy+1
3y+1l=4+p+1+4\Np+1; 2p—4=4Np+1; y—-2=2\Np+1

PPrd—dy=dy+4; p?-8y=0
y=8 = x=17

=0 (no vale)

x=17, y=8

2. Resuelve:
xZ+xy+y?=21
x+y=1
y=1-ux; x> +x(1-x)+1-x)?=21

xZ+x—x2+1+x2-2x=21; x2-x-20=0

1+V1+80 _ 1i9=<5 - y=-4

2 2 -4 = y=5

x1=_4; y1=5
X, =5 y,=—4
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1. Reconoce como escalonados y resuelve:

x =
a)y 2x—-3y =
3x+ y—z=12

3x+4y =
b) 2y =-—
5+ y—z=17

Sx = _
<) 5y =20
2x+ y—z=-2

d) x —-z=11

y—z=7

a) x =7
2x -3y = 8
3x+ y—z=12

b) 3x + 4y =0
2y =6
Sx+ y—z=17

o) 3x =3
Sy =20
2x+ y—z=-2

x=7 x=7
y=23€3—8=2 y=2
z=3x+y-12=21+2-12=11| ==11
-6
y=7=—5 X=4
x=—4y=4 y=-3
3 z=0
Z=5x+y-17=20-3-17=0
=_1 x=-1
y=4 y=4

z=2x+y+2=-2+4+2=4 z=4

Unidad 3. Algebra



UNIDAD | 3

d y = 4 y=4 x=8
x —z=11 z=y-7=4-7=-3 y=4
y-—z=17 x=11+z=11-3=8 z=-3
2. Resuelve los siguientes sistemas escalonados:
y =
a) 2z=8
3x =
X+ 2)—z2=—
b)| 3x+ y =_
5y =-10
xX—5y+3z=8
c) 3y— z=5
4z=4
dx+ y—z=7
d) 2y =
3x =
a) y =-5 y=-5 x=1
2z = z=4 y=-5
3x =3 x=1 z=4
_—-10 _ 5
by x+2y-2z= 3| VT35 T~ x =
x+y =S D5y y=-
S5y =-10 3 z=-2
Z=x+2p+3=-2
Q) x -5y +3z=8 z=1 x=15
5+z
3y— z=5 -5 -2 y=2
4z=4 z=1

Didx+ y—-z=7
2y =8
3x =9

Unidad 3. Algebra
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¥ x=3
8 y=4

=—— =4

y== o

z=4x+y-7=9
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3. Resuelve por el método de Gauss:

x+ty+z=2
a)) x—y+z=6

2x+3y =14
b))y x-2y+=z=-3

x—y—z=0 2x — y—2z=9
ax + y+tz=2 14 X+ y+ z=2 X + y+ z=2
x — y+z=06 B 117 2x +2z=8; «x + z=4
x — y—-2z=0 32+12 2x =2| «x =1
x=1 x=1
z=4-x=3 y=-2
y=2-x—-z=2-1-3=- z=3
b) 2x + 3y =14 12 2x+ 3y =14 12 2x+ 3y =14
X—-2y+z=-3 2.2 x-2y+z=-3 2.8 X=-2p+z=-3
2x— y—z= 9| 3'+2d 3x-3y = 6] ¥+l S5x =20
20
x=?=4 x=4
14 — 2x y=2
= -2
3 z=—
z=-3-x+2y=-3-4+4=-3
4. Resuelve:
S5x—4y+3z=9
a)y2x+ y—2z=1
4dx+3y+4z=1
2x -5y +4z=-1
b){4x—-5y+4z=3
5x -3z=13
) S5x—4y +32=9| 13+4.22 13x - S5z=13| 2-12+32
2x+ y—-2z=1 22 2+ y— 2z=1 28
dx+3y +4z=1| 3'-3:2° —2x + 10z =-2| 3':2
=1 =
24 71 x=d
2x+ y—2z= 1 Z="3 =0 y=-1
—X + 5z = — z=0

y=1-2x+2z=-1

Unidad 3. Algebra



UNIDAD | 3

b)2x—5y + 4z=-1| 1a 2x =5y + 4z = -1
4x—5y +4z= 3 2°-1° 2x = 4
5x -3z=13] 3¢ 5x -3z=13
x=2 _
Sx— 13 x =2
z=" 2 =] 1
X TS
2x+4z+1 1
=X z=-1
5 5
Pagina 84
5. Intenta resolver por el método de Gauss:
X+ y+z=-2 X+ y+z=-2
a)y x—-2y—z=3 b))y x—2y—-=z=3
2x — y =0 2x — y =1
x + z=3 x + z=3
) 2x—y+4z=8 d)2x—y+4z=8
xX+y—z=2 x+y— z=1
a)| x+ y+z=-2 12 xX+y+z=-2
xX—-2y-z=3 28+12 2x -y =1
2x— y =0 3° 2x —y =0

Las ecuaciones 2.2 y 3.2 dicen cosas contradictorias (si 2x — ) es igual a 1, no pue-
de ser igual a 2). Por tanto, el sistema es incompatible.

b) | x+ y+z=-2 12 X+y+z=-2 12 X+y+z=-2
X—2y—z=3 23+12 2x — ) =1 2 2x -y =1
-y =1 3 2x—-y =1 3'=20 0 =0

Solo quedan dos ecuaciones. Resolvemos el sistema obteniendo y, z en funcién
de x:

Q23 - y=2x-1
1" 5 z=2-y-x=2-Rx—-D-x=-2-2x+1-x=-3x-1

) y=2x-1
Soluciones:
z=-3x-1

Para cada valor de x, se obtiene una solucion del sistema. Por ejemplo:

.X':O =_2
Para x=0 — Jy=-1 Para x=-2 — Jy=-5
== z=5

Unidad 3. Algebra
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d)

x + z=3
2x —y+4z=8
X+y— z=2

X + z=3
Ox +0z=1
x+y— z=2

X + z=3
2x -y +4z=38
x+y— z=1

X+ z=3
Ox + 0z=0
x+y—- z=1

i X + z=3 1=a
22+32 3x +3z=10 2*-3-1*2
3 x+y— z=2 3*

La segunda ecuacién es absurda. No
puede ser 0 = 1.
Por tanto, el sistema no tiene solucion.

1.4 X + z=3 1a
2% 5 3x + 32=9 28-3-14
34 x + y— z= 1 34

La segunda ecuacion no dice nada. No
es una ecuacion. Por tanto, solo quedan
dos ecuaciones, la 1.2 y la 3.2

Resolvemos el sistema resultante dando los valores de x e y en funcion de z:

X+ z=3 5> x=3-z2
x+y—-z=1 > p=1l-x+2=1-B-2)+z=-2+2z

Soluciones: {

xX=3-z
y=-2+2z

Para cada valor que le demos a z, se obtiene una solucion del sistema. Por ejem-

plo:

Para z=0 — x=3, y=-2

Para z=4 — x=-1, y=6

Unidad 3. Algebra



Sistemas de ecuaciones

20 Resuelve: UNIDAD | 3
x-y=15 1,1_5
a) x_5 b)yx y 6
y 3 2x +3y=2
x2+y%2-5x-5y+10=0
A, T,
X“—y°—-5x+5y+2=0
& Suma las dos ecuaciones.
-5
a) x 3
512=15. 229 y=3 = x=5
ST < s
Xy =5, ¥ =3 x,=-5 y,=-3
b) 6y + 6x = 5xy 4—4x+6x=%_2x)
y= 2—32x 6 + 12 = 10x — 10x2

10x%2 - 4x+12=0
5x2-2x+6=0

No tiene solucion.

O 2x2—10x+12=0; x2-5x+6=0

_ 5+V25-24 _5=%1 =<3
2

2 2

x2+p?—5x-5+10=0
X2+ +5x-5y— 2=0

2p2—  10p+ 8=0
yE=5y+4=0
5+N25-16 _ 5+3 _ 4
2 2 <1
X1:3a y1=4§ .X'2=3, y2=1§
21 |Resuelve:
2_ -
a) ye=-2y+1l=x
\/;+y=5
b){Z\]x+1=y+1
2x-3y=1
C){\l3(x+y)+x=12
2x—y=6
d){\lx+y+2=x+1
2x—-y=5

Unidad 3. Algebra

x5 =2, y5=4; X, =

2, yu=1
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24

e)x=25+y »y=01lx
Yy

2L =1 =2

log e 0,9x = 25

Inx+Iny=4

Solucion: x =e3;, y=-e
Método de Gauss

x— y—z=-10
a)] x+2y+z=11
2x— y+z=8

x+y+z=3
b)) 2x—y+z=2
x—y+z=1

a x-— y-—-z=-10| 1»

b) x+y+z=3 1.2
22—y +z=2 22 4 12
x—y+z=1]| 3+

Resuelve por el método de Gauss:

-X=
x+y+ z= 3
3x +2z= 5 z=5 Sl
2
—X =1
y=3-x-=z

Dinx—Iny=2 Sumando las dos ecuaciones, queda:
2Inx=6 — Inx=3 — x=¢

Restando a la 2. ecuacion la 1.2, queda:

2Iny=2 - Iny=1 — y=e

x—- y—z=-10| 1=

x+2y +z= 11 22+12 2x + y = 1 2.2
2x— y+z= 8| 31 3x =2y = 2| 3f+228
x—-—y—-—z=-10| x=0 x=0
2x + y = 1; y=1 y=1
7x = 0] z=-1+10=9 z=9

x+y+ z=3| 12

+2z =5 28
+2z=4| 3-2°

SRS
I
_ =

Unidad 3. Algebra



UNIDAD | 3
25 |Resuelve aplicando el método de Gauss:
x+ y+z=18 x+ y+ z=2
a)y x -—-z=6 b) | 2x+3y+5z=11
x-2y+z=0 x—5y+6z=29
Ax+ y+z=18| 12 x+y+ z=18] 1a x+y+z=18
x —z= 061} 22 x - z= 06} 22 x -z=06
x =2y +z= 0| 34+2- 18 3x  +3z=30| 3%:3 x +z=12
12 x+y+z=18| x=9 x=9
28 X —z=6l 2=x-6=3 y=06
34428 2x =18| y=18-x-2=6| z=3
b) x+ p+ z= 2| 12 X+ y+ z= 2| 5.
2x + 3y + 5z =11 22-2-12 y+3z=7 24
x =5y + 6z=29| 3'-L° - Oy +52=27| 33+6-22
_69_3
x+ y+ z= 2] 77237 x=1
y+3z=7 e 7 _35-=7_9=_2 y=-2
232-69| 7 5z ? z=
xX=2-y—-z=2+2-3=1
Pagina 95
26 |Resuelve por el método de Gauss:
x+y—2z=9
a)y 2x—y+4z=4
2x—y+ 6z =-1
2x—-3y+ z=0
b)4 3x+6y—2z=0
4x+ y— z=0
a) x+y-2z= 9| 12 x+y-2z= 9| 1a
2x— y + 4z = 4 28+12 3x +2z=13} 22
2x—y+ 6z=-1| 3*+1¢ 3x +4z= 8| 3*-28
=2 =0
x+y—-2z=9 = 2 -
3x +2z=13 _ 13—22=6
2z =-5 X 3 _
YP=9-x+22=9-6-5=-2 2

Unidad 3. Algebra
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b) 2x—-3y+ z=0| 12 2x—=3y+z=0( x=0
3x + 0y —2z=0p 23+2-18 7x =0t =0
dx+ y— z=0| 3*+18 6x — 2y =0| z=0

Resuelve aplicando el método de Gauss:

x—y =1 x+2y+ z=3
a)|2x+6y—5z=—-4 b))y x—2y+ 5z=5
x+ y— z=0 5x—2y+17z=1

x+ y+3z=2 2x— y— z=2

0y 2x+3y+4z=1 d)y 3x-2y—2z=2

2x— y—-8z=-7 Sx+3y+5z=-1
x+ y+ z=3 —2x+ y+z=1
e)|—x+2y+ z=5 )y 3x+2y—-2=0
x+4y+3z=1 —Xx+4y+z=2

@ Encontrards sistemas compatibles (determinados e indeterminados) y siste-
mas incompatibles.

D ox- y o= 1) s ey =1
2x + 6y — 5z =—4; 22-5:37 Ax +y =_4
x+ y—- z= 0| 3° x+y—2z=0
-1 _3
Y=3 x=7
L2 x_y = 1 = +l=é . l
284318 Dy = (T2 ys5
e = 1
> x+ty-z=0 z=%+?=2 z=2
b)X+2y+ Z=5 1.2 X+2y+ Z=3 12
X—2y+ 5z=5 22+12 2x + 6z=8 22:2
Sx—2p+17z=1| 34+1° 6x +18z=4 32416
x+2y+ z=3 Las ecuaciones 2.* y 3.* dicen cosas contradicto-
x +3z=4 rias.
x +32z=4/6 | El sistema es incompatible, no tiene solucion.
Q) x+ p+3z=2 14 X+ y+3z=2
2x+ 3y +4z=1 28-3-12 —x —52=-5
2x— y-8z=-7 | 3+L¢ - -5z=-5

Unidad 3. Algebra



UNIDAD H

Hay dos ecuaciones iguales. El sistema es compatible indeterminado. Buscamos
las soluciones en funcién de  z:

x+y=2—32} - (5-52)+y=2-32 - y=2z-3

Xx=-5+52 | - x=5-52

Solucion: x=5-5z, y=2z-3, z=2

x=2
d 20— y- z= 2] 22— y-z= 2 _5x-9 _ 1
3x —2y—2z= 2 22-2-12 - =_2 y 2 2
— - _ 344514 _ -
5x +3y + 5z =-1 5x =2y 9 z=2.x—y—2=%

Solucion: x =2, y= %, z= %

e x+ y+ z=3 18 X+ y+ z=3
—x+2y+ z=5 224 12 3y+2,z=8
x+4y+3z=1 3r-12 3y +2z=-2

Las ecuaciones 2.2 y 3.2 obtenidas dicen cosas contradictorias. Por tanto, el sis-
tema es incompatible.

) 2x+ y+z=1 14 2x+ y+z=1
3x+2y-2=0 28+12 X+ 3y =1
X +4y+z=2| 318 x+3 =1

Hay dos ecuaciones iguales. El sistema es compatible indeterminado. Buscamos
las soluciones en funcion del parimetro y:

2x+z=1-y| - 20-3+z=1-y - z2=3-7y
x=1-3y

Solucion: x=1-3y, z=3-T7y

Unidad 3. Algebra




46 | Resuelve:

x+y=8

b) {\/4y+2x=\/3y+x—1
y+tx=-5

{(x+ 3)(y-5=0
x-2)(y-1D=0

Ax=8-y
V8 -\8-2y=v2y — V8-V2y =\8-2y —
— 8+2y-2\16y =8-2y — 2y-8\y =2y —

- 4y=8\/37 — 16y2 =64y — 1692 -64y=0 —

y»=0 —> x=38
- 16p(y—4) =0
(-9 <y=4—>x=4

x, =8 =0 x,=4, y,=4

b)x=-5-y

Vay—10-2y =V3p-5-» -1
V2y-10 =V2y-5 -1
2)-10=2y-5+1-2V2y-5
2v2y-5 =6

V2y-5 -3

2y-5=9

x=-12; y=7

Ox;=-3, =1 x,=2, y,=5

Unidad 3. Algebra

3

49




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for high quality pre-press printing. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later. These settings require font embedding.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308030d730ea30d730ec30b9537052377528306e00200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /FRA <>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.000 842.000]
>> setpagedevice




